# 探访苗乡三胞胎姐妹花

## 通讯员 戴方财 袁彩霞

3月12日,市大邵公益的志愿者、城步乡镇社工站的民政社工来到了城步长安营镇横坡村。这是一个被群山环抱的偏远山村,全村584人,其中贫困人口52户186人,未脱贫的19户。一条溪流贯穿整个村庄,山村环境洁净,清新的空气让志愿者们很惬意。

# ●边远山村出生三胞胎

2004年,对于城步长安营镇横坡村的村民来说,一件喜事降临,村民杨青吉家三胞胎女儿在家顺利出生,这是该村第一次诞生三胞胎。

看到三个可爱的女儿,杨青吉犯难了。由于交通不便,从村里到广西龙胜县有90多公里,到城步县城有100多公里。一旦孩子感冒发烧,还真不知怎么办?三个孩子的出生,让这个原本就贫穷的家在增添了喜庆之时也带来了烦恼。

看到杨青吉的这种情况,热心的村民向他伸出 了援手。有的为孩子提供衣服,有的为孩子提供奶粉,有的拿出家中的积蓄来帮助他一家渡过难关。

## ●三胞胎母亲多次手术

就在全家人和村里人乐见三胞胎姐妹健康成长之时,天降横祸,2007年,孩子的母亲戴训娥患上了腮腺炎,不得不做手术。杨青吉把妻子送到了广西龙胜县人民医院。

在临近手术前,戴训娥放心不下家中的女儿, 叮嘱丈夫在家中照顾好孩子,她自己没事的,相信 一定会挺过去的。

这一次的手术花去了将近2万元,让这个原本就困难的家庭雪上加霜,生活变得更加拮据。 看到体弱的妻子和三个孩子,杨青吉只能白天出去帮人打临工,晚上回来照顾妻子和孩子。

贫寒之家的生活很简单,但命运再一次捉弄了这个家。2014年,戴训娥再一次患上了妇科肌瘤,面对昂贵的医药费,犹如当头一棒。

这一次,杨青吉东拼西凑凑好妻子的医疗费,把妻子送到医院进行了手术。然而,由于多次的手术,让戴训娥身体越来越虚弱。看到妈妈的身体,三个女儿懂事地为爸爸操持家务,减轻爸爸的负担。

#### ●探访三胞胎之家

市大邵公益志愿者和城步民政社工在村委会 停好车,步行1.5公里,来到了三胞胎姐妹花杨云 莎、杨云莉、杨云琪家中。走进家中,看到整个堂屋 贴满了奖状,志愿者和民政社工发出由衷的称赞。

整个家只有3间住房,三胞胎姐妹是用两张床连在一起睡,房间里只有一张书桌和放置衣服的木柜子,简陋而整洁。家里没有一件像样的家具。

杨青吉介绍说:"2017年,我被村民推选为秘书,由于村干部不能是低保户,我家的低保户的指标也被取消了。现在妻子没有劳动能力,全家的重担落在我一个人身上。每当看到三个懂事的女儿,再苦再累也值。"

#### ●希望有机会多读书

离开三胞胎家中,志愿者和城步民政社工又 来到了城步长安营镇民族中心学校,看望了三胞 胎姐妹。

一见面,就被三胞胎姐妹清纯可爱的表情打动了。当笔者问她们学习成绩怎样时,三姐妹异口同声谦逊地说:"成绩一般。"

在和志愿者的交流中,三胞胎姐妹说:"叔叔阿姨,我们会努力读书,完成父亲的梦想,走出这大山。我们知道,家庭的困难也许无法让我们读很多的书,只要有一点机会,我们一定会把握。"



▲三胞胎姐妹花。





家人生活的住房